PROVA ESTRATTA SESSIONE D RECUPERD

Batieria11. DEL 28[06[202i h. 14,15

Leggere il brano e rispondere alle seguenti S domande. (001 - 005)
Un vecchio signore senza eredi non sa scegliere a quale struttura di accoglienza per minorenni lasciare i suoi beni fra quatrro possibili:
una casa famiglia; una comunita educativa semiresidenziale; una comunita familiare; una comunita sperimentale. I nomi delle quattro
strutture sono Amiamoci, Benvenuti, Cuore e Diletto, non necessariamente in questo ordine. Le citta delle strutture sono Pesaro,
Mantova, Crotone e Vicenza, non necessariamente in questo ordine.
" E inoltre noto che: - AmidFoci é il nome della struttur® di Mantova; - la comunitdfamiliare si trova a Vicenzd?T - la contunita o
sperimentale si chiama Diletto e non si trova a Crotone; - il nome della comunita educativa semiresidenziale é Benvenuti,

001. La struttura che si trova a Pesaro &:
A) La comunita sperimentale.

B) La casa famiglia.

C) La comunita educativa semiresidenziale.

002. Cuore ¢ il nome:

A) Della comunita familiare.

B) Della casa famiglia.

C) Della struttura che si trova a Pesaro.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.
A) Diletto ¢ il nome della struttura che si trova a Pesaro. - ] ‘
B) La casa famiglia si trova a Crotone. . . . "
C) La comunita sperimentale si trova a Mantova.

004. 1l vecchio signore ha deciso di lasciare i suoi beni alla struttura il cui nome viene secondo in ordme alfabetico; ovvero:
A) Alla struttura che si trova a Crotone.

B) Alla casa famiglia.

C) Alla struttura che si trova a Vicenza.

005. In quale citta si trova la comunita familiare?
A) Vicenza.
B) Mantova.
C) Crotone.

006. In quale riga é presente la seguente sequenza: GMMMMMG?
A) GMMMMMGMGMMGMGM.
B) GMMMGMGMGMMGMMM.
C) MGMMGGMMMMGMGMM.

007. Quale, tra le seguenti, presenta due discrepanze rispetto alla base? CAINO - FELCE - VERDE.
A) CAIRO - FELCE - VERDI.
B) CAIRO - FELCE - VERDE.
C) CAIRO - FELCI - VERDI.

008. In quale sequenza di lettere le "S" sono a pari numero delle "A"?
A) SSSISSSAAAIASAIAPAL

B) ESIESVSAESIESVSAAEA.

C) AAESOASESORSAEAOQA.

009. Quali numeri completano la serie? 172 -177 - 168 - 173 - 164 - 169 - ... - ... - 156 - 161.
A) 160 e 165. ’

B) 161 e 165.

C) 160 e 166.

010. Per comprare dei piatti e una tovaglia spendo in totale Euro §7. Sapendo che la tovaglia costa i sei ventitreesimi dei piatti,
quanto costa la tovaglia e quanto costano i piatti?

A) La tovaglia Euro 18 ed i piatti Euro 69.

B) La tovaglia Euro 17 ed i piatti Euro 70.

C) La tovaglia Euro 24 ed i piatti Euro 63.

011. Pippo pesa 92 kg; Dino pesa 9 kg in meno rispetto a Pippo; Ugo pesa 6 kg in pii rispetto a Dino e Cino pesa 4 kg in meno
rispetto a Ugo. Il peso di Cino é:

A) 85kg.

B) 84 kg.

C)83 kg
012. Ad un tavolo tondo siedono: Mauro, Berto, Vita, Luce, Carlo e Rosa. Ogni uomo siede tra due donne. Se Luce non & accanto
a Carlo e Vita & tra Mauro e Carlo, di conseguenza Berto: .
A) E tra Luce e Rosa.
B) E tra Rosa e Vita.
C) Non & vicino a Rosa.
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013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Chiacchiere, dolci.

B) Chiacchiere, cannoli.

C) Cannoli, cannoni.

014. Data Ia parola "cassetta", quale tra cluelle proposte € la meno attinente/collegabile?

A) Minestra. * g = *
B) Lettere.

C) Video.

015. Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola "ramanzina" senza modificare il significato della frase ove essa &
inserita?

A) Sgridata.

B) Presenza.

C) Torpore.

016. Quale avverbio & proposto nella seguente frase? "L'hai detto? Appunto!".
A) Un avverbio di affermazione.

B) Un avverbio di tempo.

C) Un avverbio di luogo.

017. Indicare lopzione esatta. Il passaggio di stato della materia da liquido a aeriforme ¢ detto: .
A) Evaporazione.
B) Sublimazione.
C) Liquefazione.

018. Testualmente, la liberta di manifestazione del pensiero tutelata dalla Costituzione pué essere esercitata:
A) Con la parola, lo scritto e ogni altro mezzo di diffusione.

B) Solo con la parola e lo scritto.

C) Solo con lo scritto.

019. Quale tra i seguenti Paesi ¢ candidato a far parte dell'Unione europea ovvero ¢ in procinto di "recepire" (o integrare) la
legislazione dell'Unione europea nell'ordinamento nazionale?

A) Turchia.

B) Austria.

C) Grecia.

020. Chi ¢ il protagonista della “Divina Commedia” di Dante?
A) Dante stesso.

B) Carlo Magno.

C) Gesu.

021. Gertrude, la monaca di Monza e il Griso sono alcuni dei personaggi principali:
A) Del romanzo “I Promessi Sposi”.

B) Del romanzo “Alla ricerca del tempo perduto™.

C) Del romanzo “Il Corsaro Nero”.

022. “Alla Sera”, “A Zacinto”, “Alla Musa” e “In morte del fratello Giovanni” sono quattro sonetti:
A) Scritti da Ugo Foscolo.

B) Scritti nel periodo rinascimentale dal Pindemonte.

C) Del periodo del verismo.

023. La doppia notte dei tigli e Cristo si & fermato ad Eboli sono:
A) Romanzi di Carlo Levi.

B) Novelle di Pietro Aretino.

C) Romanzi storici di Silvio Pellico.

024. 11 28 luglio 1914 I'Austria dichiard guerra a quale nazione, causando 'inizio della Prima Guerra Mondiale?
A) Serbia.

B) Italia.

C) Turchia.

025. Durante la Prima Guerra Mondiale, chi fu il generale italiano che fu destituito e dovette cedere il comando supremo al
generale Armando Diaz dopo la disfatta di Caporetto?

A) Luigi Cadorna.

B) Italo Baldo.

C) Gaetano Bresci.

026. Come fu chiamata la linea difensiva che attraversava I'Italia dalla foce del fiume Garigliano ad Ortona, con caposaldo
centrale a Cassino, su cui si stanzid I'esercito tedesco per tentare di fermare I'avanzata delle truppe angloamericane,
durante la Seconda Guerra Mondiale?

A) Linea Gustav.

B) Linea Gotica.

C) Linea Marshall.

-

Pagina 2 (A~




Batteria 11

027. Quale avvenimento indusse Fidel Castro nel 1961 a legarsi pili strettamente con I'Unione Sovietica, contro gli Stati Uniti?
A) L'invasione della Baia dei Porci.

B) La presenza di corazzate statunitensi al largo delle coste cubane.

C) La vittoria alle elezioni presidenziali statunitensi di John F. Kennedy.

028. La cima pin elevata degli Arpennini &
A)ll Gran Sasso.

B) L'Aspromonte.

C) La Majella.

- - -

029. Dove nasce e dove sfocia il fiume Tevere?

A) Nasce sul Monte Fumaiolo e sfocia nel Mar Tirreno.
B) Nasce sul Passo della Cisa e sfocia nel Mar Tirreno.
C) Nasce sul Monte Vettore e sfocia nel Mar Tirreno.

030. 11 territorio del Trentino Alto Adige é:
A) Il pili settentrionale d'Italia.

B) 1l pit orientale d'Italia.

C) Il pili collinare d'Italia.
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